

J. Juan Francisco
Archeivero de H
EL ADELANTADO



EL ADELANTADO.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Periódico de Intereses Morales y Materiales, Ciencias, Literatura y Artes.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN.

EN SEGOVIA.
Trimestre 1 peseta.
Año 4 " "
En la provincia y el resto de España.
Trimestre 1'25 pesetas.
Año 5 " "
EXTRANJERO.
Año 10 pesetas.
ULTRAMAR.
Año 15 pesetas.

Teléfono núm. 9.

SE PUBLICA LOS JUEVES.

Teléfono núm. 9.

FUNDADO: DON ANTONIO DE OCHOA.

DIRECTOR: DON RAFAEL OCHOA.

Pour les annonces s'adresser à M. A. Lorette, 61, rue Caumartin. — Paris.

En la Redacción y Administración del periódico, calle de Caballeros, núm. 20, y en la librería de F. Santiuste, Isabel la Católica, 5, Segovia.

ANUNCIOS.
Diez céntimos de peseta la línea en la cuarta plana. En la tercera y primera así como los remitidos y reclamos á precios convencionales.



OCTAVO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON ANTONIO DE OCHOA Y ALVAREZ,

Comandante graduado, Capitán de Infantería, Caballero de la Real y distinguida orden de Carlos III, Condecorado con la Cruz de San Hermenegildo, una roja y dos blancas del Mérito Militar y Medalla de Alfonso XII con el Pasador de Olot, etc., etc., Académico correspondiente de la Historia y fundador de este periódico.

Falleció el 30 de Junio de 1889, á las cinco de su mañana, á los 43 años de edad

El día 30 de Junio de siete y media á diez de la mañana, se celebrarán Misas en la Iglesia Parroquial de San Millán, por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, madre y hermana política y demás parientes, su hermano el Director de EL ADELANTADO y la Redacción del mismo suplican á sus numerosos amigos, se sirvan encomendarle á Dios.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de su Santidad, se ha dignado conceder 100 días de Indulgencia á todos los fieles por cada Misa que oyeren, Sagrada Comunión que aplicaren, ó parte del Rosario que rezaren en sufragio del alma del finado.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Segovia, se dignó conceder igualmente 40 días de Indulgencia á los fieles de su Diócesis, por cada Padre Nuestro que rezaren, Responso que dijeren, Santa Misa que oyeren ó Sagrada Comunión que recibieren en sufragio del alma del finado.

A propósito de las ferias.

Nos hallamos en pleno período de ferias, y á Segovia afluyen con este motivo gran número de forasteros.

No encontrarán aquí nuestros huéspedes esos suntuosos palacios de un refinado modernismo, ni esas anchas y rectas vías, y esos parques colosales, que constituyen hoy uno de los principales encantos de las poblaciones modernas.

Abrazados, en esta soledad de los recuerdos, á los despojos de nuestras grandezas pasadas, solo podemos ofrecer á los ojos del curioso y del artista: la trabazón ciclópea de un gigantesco acueducto, huella luminosa de los imperios romanos; y el remozado Alcázar, espléndido monumento erigido en honor de las glorias patrias; y la hermosísima Catedral, de radiantes claridades y góticos primores, manifestación gallarda del sentimiento religioso.

Y al lado de estos valiosos ejemplares de arquitectura: arcadas; ménsulas; crestas; arcos de medio punto; ajimeces; templos de distintos órdenes; restos, en fin, de una catástrofe producida por el rigor de los siglos y la mano del hombre.

Por la ley de los contrastes, el que está habituado á vivir en medio de la aparatosa ornamentación de las ciudades modernas, ha de sentirse atraído,

durante algun tiempo, por el pintoresco aspecto de nuestra población, y el silencio misterioso de sus calles, y la austera magestad de sus templos, y la accidentada y encantadora belleza de sus frondosos alrededores.

Para hacer mas viva esta impresión, debe rodearse su estancia entre nosotros de todas las comodidades posibles, y esto solo se consigue prestando gran interés á los importantes servicios de policía é higiene.

Los artículos del consumo diario deben estar siempre en perfecto estado de conservación; pues cualquier trastorno que produjeran en la salud pública por su adulteración ó mala calidad, habia de influir de una manera desastrosa en el ánimo de los forasteros.

Hay que evitar al transeúnte toda clase de molestias en la vía, desembarazando de obstáculos el tránsito público y conteniendo las insistentes acometidas de esas falanges de pordioseros que á todas horas vivaquean por las calles con grave detrimento del buen nombre de Segovia.

Debe tambien ponerse coto á los abusos repetidos de colgar la ropa en los balcones y regar las macetas á cualquier hora del día, haciendo caso omiso de las ordenanzas municipales.

En una palabra; el Ayuntamiento, con sus poderosos medios de acción, y el vecindario con sus iniciativas particulares, pueden contribuir mucho á dejar grato recuerdo en esa población flotante que hoy es nuestro huésped con motivo de las fe-

rias, dándole nuevas p. uebas de la hidalguia y cariñosa hospitalidad que ya son proverbiales en este pueblo, y contribuyendo de este modo indirecto á favorecer los intereses materiales de la Capital.

GRECIA

416 años antes de Jesucristo y 1297 después.

Era el año 427 de la antigua era, y Atenas poseía el Imperio del mar Egeo, del de Myrtos y el Jónico, y se lisonjaba de llevar esta supremacía, hasta los mas extremos términos de los mares griegos, y conquistar la Sicilia.

Para conseguir tan audaciosos proyectos contaba con fomentar las luchas intestinas entre las razas Dórica y Jónica y entre los Estados Democráticos y oligárquicos, é intervenir por las armas en estas luchas.

Habia llegado á ser la expedición de Sicilia tan popular que, antes de celebrar ninguna asamblea en el Pnyx, era ya un asunto resuelto por las *hetairias* y en las reuniones de la Agora.

Las *hetairias* ó Sociedades de amigos, eran reuniones ó asociaciones de ciudadanos que tenían cierto carácter de club político ó de sociedad masónica, cuyos miembros se comprometían por juramento ó protegerse recíprocamente, y no habia proceso criminal ó civil, ni elección, ni voto, ni ley, ni acusación, ni ostracismo, al que cada *hetairia* no aportase su contingente, aprobando ó desaprobando, segun el interes que sus miembros tenían en ello.

La importancia de estas asociaciones en el funcionamiento de las instituciones Atenienses, llegó á tal grado, que en muchas ocasiones, como en la revolución que debia remplazar la democracia por la oligarquía para preparar la vuelta de Alcibiades á Atenas, fueron las *hetairias* el principal resorte de que se valieron los conspiradores para realizar sus fines.

La expedición y conquista ó anexión de la Sicilia llegó á ser tan popular, que todo el mundo en Atenas la consideró como realizada, y ya se pensaba en someter desde allí á Cartago y extender la dominación hasta las columnas de Hércules; y, sin embargo, la expedición á Sicilia era insensata, porque en el propio mar Egeo existían una Anfípolis emancipada, una Macedonia hostil y una Calcídica en que palpitaba la sublevación.

El pueblo de Atenas, embriagado con sus triunfos encontraba toda fácil, y la ambición y deseo de ser uno de los Estrategas de la expedición, hallaron en Alcibiades el orador que debia secundar, ó, mejor dicho, arrastrar la opinión hasta decretar tan impolítica medida.

Alcibiades, *jam tum valens*, segun Cornelio Nepote, era un conjunto de prendas singulares y de

detestables vicios. Aquella expedición á Sicilia, decretada por la Ekklesia sin discusión y sin que los Sungraphos se tomarán la pena de contar los votos, ni los Pritaneos recurrir á la contra-prueba; tal era el entusiasmo y el calor con que la había defendido Alcibiades y la ciega popularidad de que gozaba; debía, sin embargo, ser un factor importante de la decadencia de Atenas.

Dice Tucídides que mientras Pericles estuvo á la cabeza del Estado, gobernó con moderación, y los Atenienses fueron poderosos; pero en cuanto se entregaron á conquistas y se metieron en aventuras, abandonando el gobierno á los caprichos del pueblo, llegó á su aniquilamiento, porque en Atenas los que debían salvarla, no se ocupaban mas que en hacerse mutuamente la guerra.

De los 136 navios de guerra, de los cuales eran 100 triremos Atenienses, 34 galeras corciras y Jónicas y 2 de Rodas; y de aquellos 5.800 hoplitas Atenienses, Jónicos, Corciris, Argianos, Mantineos y mercenarios Peloponesios; así como de aquellos 700 soldados ligeros, 30 calleros Atenienses, 480 archeros cretenses, 700 honderos Rodianos y 120 desterrados de Megara; muy pocos debían volver á ver el Santuario de la Diosa Atenea y la sagrada montaña de la Acrópolis, ni el Pritaneo, ni el Areópago ni el Parthenon.

Algunos años mas tarde el Espartano Lisandro reunía un gran número de músicos y arrasaba las murallas de Atenas á la vez que hacia quemar sus naves al son de los instrumentos, en presencia de Lacedemonios, Tebanos, Corintios y demas aliados coronados de flores, que sobre las ruinas cantaban la libertad de Grecia.

¡Que lección tan profunda para los pueblos y para los Gobiernos!

Todo lo que se ha referido pasaba entre los años 416 y 405. antes de Jesucristo. De los triunfos y las victorias á la catástrofa y sumisión de Atenas pasaron pocos años.

Vamos ahora á dar un salto y á dejar detras de nosotros 24 siglos. En esos 2.400 años se ha transformado el Universo, han desaparecido del mundo diversas civilizaciones, han caido Imperios, han cambiado radicalmente las ideas, ha verificado revoluciones asombrosas la ciencia; y á pesar de todas esas transformaciones, en Atenas se ha reproducido un caso análogo á la imprudente expedición de Sicilia á que antes nos hemos referido. Las sabias lecciones de la historia no han servido para nada á los Helenos de hoy, y si no fuera porque Europa no puede consentir que Turquía aniquile á los Griegos, es posible que después de 24 siglos viniera Edhem Bajá á remplazar á Lisandro sobre las ruinas de Atenas.

MANUEL LLORENTE VÁZQUEZ.

(Se continuara.)

Desde Cuba,

Señor Director de EL ADELANTADO.

Mi querido director: deseo que la presente le encuentre con perfecta salud, la mia, etc., etc.,

No sabia como empezar esta carta y no encontré mejor medio que hacerlo en la forma general, que por lo regular emplea todo el mundo, ó cuando menos los militares como este cura, que jamás se vé tan apurado como cuando coje la pluma para escribir. Con ella en la mano derecha y con la izquierda dando vueltas y mas vueltas á las guias de mi bigote, y mirando como ensimismado el techo, no sé á qué debo parecerme; cualquiera que me viese y no me conociera, estoy seguro que se figuraría que profundizo algun invento, ó algo por el estilo, y todo eso, porque no sé cómo empezar; pero gracias á aquello de *deseo que la presente*, salí por hoy del paso.

De la campaña, ya no sé qué decir porque se ha dicho, se dice y se dirá tanto todavia, que hasta

temo decir barbaridades. La circunstancia de encontrarme algo separado de la capital, es un obstáculo para poder obtener noticias frescas, y cuando alguna por casualidad llega á mi conocimiento, ya el resto del mundo la tiene olvidada. Lo único que puedo decir, y es mucho, que su estado actual no puede ser mas satisfactorio, sigue su curso en continua decadencia, no con tanta velocidad como todos deseamos porque es imposible, apesar de la persecución de que son objeto, sin descanso, las pocas y maltrechas partidas que por desgracia quedan todavia por esos intrincados laberintos de montes y maniguas.

El general en jefe, al mismo tiempo que dirige con gran acierto las operaciones, está llevando á cabo otra campaña tanto ó mas importante que aquella. Con mano fuerte reprime y pone coto á la desmoralización que reinaba en algunas localidades de la Isla; allí donde nota con su perspicacia una falta, ya sea por no cumplir sus bandos ó por otros motivos punibles, aplica el remedio sin pérdida de momento. Así, con este y otros procedimientos que emplea, bien empleados todos, no digo yo, que muy pronto la insurrección baje á la fosa, pero que ayuda á empujarla hácia ella, de eso si que estoy seguro.

Se impone de una manera imperiosa el arreglo de la cuestión del billete que tantas calamidades ha acumulado sobre esta desgraciada Isla; no tenia bastantes con las naturales de la guerra, que á diario llueven sobre ella otras nuevas, producidas por el dicho signo fiduciario.

Por un peso plata, (metálico), en cualquier parte se dá por él un peso ochenta centavos papel, lo cual equivale á decir, que un peso papel, no vale mas que una peseta; por un centen hay quien dá catorce pesos papel, cuando su cotización en plata, no pasa de sus cuarenta y cinco. ¿A donde iremos á parar si esto continúa? ¿que conteste el que lo sepa. que yo, no lo sé, es decir, si lo sé, pero me dá miedo el decirlo.

De buena gana haría una extensa relación de los precios de algunos artículos, y si no lo hago es para que no se desmaye nadie al leerlo: basta decir que disfrutamos el *non plus ultra*, el acabose de la baratura; sino porque sé que estoy en Cuba, diría que esto es jaija. Como estará la cosa, que hasta la verdura se tiene que suprimir en las comidas por artículo de lujo; el pan, no se ha suprimido todavia, pero me parece que no está muy lejos el día en que esto suceda y ¡venga de ahí! que todo es empezar, á ver si se llega á vivir sin comer.

A la calle del Obispo de esta capital se acordó por el Ayuntamiento sustituirle el nombre por el del general Weyler; con algo deben perpetuarse los importantes servicios que viene prestando do nuestra respetable primera autoridad.

La calle del Obispo es, sin disputa, la de mas movimiento; sus tiendas y almacenes atraen á ella á todos los habitantes de la populosa capital que van á vaciar sus bolsillos en los cajones de los mostradores, llevándose en cambio todo lo que puede apetecerse para satisfacer cuantas necesidades se nos ocurren en la vida ¡Bien por el Ayuntamiento!

Ya he visto que el de esa capital está ultimando el programa para las ferias, que por cierto no está mal porque abundan las diversiones, pero, ¿no se podría intercalar un número en favor de los heridos y enfermos que regresan de esta Isla y de la de Filipinas? ¿Cuánto se lo agradecerían los valientes que regresan á su querida España! La comisión de festejos tiene la palabra (1).

Y como siempre queda de V. afectísimo seguro servidor q. b. s. m.

JOSÉ FRANQUESA.

Habana 29 de Mayo de 1897.

(1) La Kermesse á beneficio del Sanatorio Provincial de la Cruz Roja, responde á los deseos del señor Franquesa.

(Nota de la Redacción.)

Flor por Flor.

A la Señorita R. M.

Por una flor, unos versos
te prometí en la platea,
mientras unos caballeros
y unas actrices muy bellas,
con primor representaban
una criminal comedia. (*)

Tú la flor me diste entonces,
y hoy, al cumplir mi promesa,
solamente se me ocurre
recordarte esta advertencia:

Flores necesitan solo
las mujeres que son feas,
pero tú que eres muy linda
debes darlas con presteza,
porque en vez de tú adornarte,
contigo se adornan ellas.

BRAVO Y LECEA.

Guadalajara.

Guia de Festejos.

Esta tarde á las cuatro y media, corrida de toros, de Aleas que lidiarán Mazzantini y Algabeño con sus cuadrillas.

A las nueve de la noche saldrá del cuartel de la Casa grande, la retreta militar que recorrerá las principales calles de la población.

Día 25.—A las once de la mañana distribución de premios en el Ayuntamiento á los niños de las Escuelas públicas. La música de la Academia de Artillería amenizará el acto.

A las seis de la tarde concurso de dulzainas con acompañamiento de tambor, en la Plaza de toros.

Por la noche, de nueve á once, música en la Plaza Mayor.

Día 26.—A las once, distribución de premios á las niñas de las escuelas.—A las cinco de la tarde, gran Kermesse en el paseo del Salón.—Por la noche música en la Plaza mayor.

Día 27.—Distribución de premios, á las once de la mañana.

A las cinco de la tarde, concurso de parejas de baile al estilo del pais, en la Plaza de Toros.

De nueve á once de la noche, música en la Plaza. Gran baile en el círculo de recreo La Unión.

Día 28.—Juegos de agua, por la tarde, en las fuentes de La Granja.

Por la noche verbena en los jardines del Paseo Nuevo.

Día 29.—Diana.

A las cuatro y media de la tarde, gran corrida de toros, de la ganadería de López Navarro, que estoquearán Lagartijillo y Fuentes.

Verbena en el Paseo Nuevo.

El miércoles hará ocho años que falleció el fundador de este periódico, Don Antonio de Ochoa y Alvarez, hermano de nuestro querido director, Don Rafael Ochoa.

El tiempo transcurrido no ha sido bastante para destruir el recuerdo de aquel inolvidable maestro y cariñoso amigo con el que compartimos, por tanto tiempo, los trabajos del periodismo.

Al conmemorar el triste aniversario, séanos permitido reiterar á su distinguida familia el testimonio sincero de nuestro afecto y consideración.

CRONICA.

Debemos hacer constar que la Corporación Municipal no está suscrita á este periódico; y si nosotros la enviamos un ejemplar de cada numero de EL ADELANTADO, lo hacemos espontáneamente, para que tenga conocimiento de cuantas quejas ó reclamaciones pudiéramos formular en defensa del interés público.

Con esto contestamos á las indicaciones que haya podido hacer algún periódico de la Capital.

Se observa gran movimiento de viajeros, unos que llegan á Segovia con ocasión de las ferias, y otros que forman parte de la colonia veraniega.

En estos últimos dias han llegado las familias de Piñera, Estibaes, Morales Bell, de Don Eleuterio

(*) El crimen de la calle de Leganitos, desempeñado aquella noche por distinguidos aficionados

Delgado; las señoritas de Ciscar y Castellarnau, de la buena sociedad catalana, y las señoritas Cruz y Rosario Huertas, hijas del ex-alcalde de Alcalá de Henares, Don Felix Huertas.

También se encuentran entre nosotros, pasando una breve temporada, nuestros paisanos y amigos, Don Segundo Rincón, del comercio de Madrid, y Don Juan y Don Vicente Maeso, que con tanta competencia se vienen dedicando á la explotación de las industrias eléctricas.

Se espera que hoy lleguen: nuestro distinguido amigo el Director de la Tabacalera, Don Eleuterio Delgado; y el Presidente del Circulo Mercantil de Madrid, y opulento banquero, Don Ramon Sainz. Sean todos muy bien venidos.

Nuestro querido amigo y paisano, el insigne escultor señor Marinas, ha enviado á Barcelona el modelo de la estatua que se ha de erigir en Orense á Doña Concepción Arenal.

Con motivo de celebrarse la *Kermesse* el sábado por la tarde, el baile del casino *La Unión* tendrá lugar el Domingo 27, y en él tomaran parte dos sextetos de profesores de Madrid, como dijimos en nuestro número anterior.

La procesión del Corpus ha revestido, este año, la solemnidad acostumbrada, y se ha visto muy concurrida.

Cubrian la carrera el batallón de alumnos de la Academia, y el quinto regimiento montado, dando gran brillantez al acto.

También han estado muy animadas las fiestas de la Minerva en San Miguel.

En casi todas las calles del barrio se levantaban bonitos arcos, y por las noches han lucido vistosas iluminaciones, improvisándose bailes que amenizaban diferentes músicas.

Llamaban la atención: el precioso arco múdejar levantado por el personal de obras Públicas en la calle del Sol; la iluminación de la Iglesia, en la noche del jueves; y la monumental farola que se elevaba en la plazuela de Corpus, donde se organizó una verbena que estuvo concurridísima.

Esperamos que el señor Alcalde dispondrá una activa y eficaz vigilancia en los jardines del Paseo Nuevo, durante las noches de verbena, para evitar que la aglomeración de gente destruya los macizos y el arbolado, perjudicando uno de los puntos de mas agradable esparcimiento en esta época del año.

El día primero de Julio, según previene la ley cesarán en sus cargos los concejales á quienes corresponde salir, señores Zúñiga, Molina, Carsi, Berrocal, Calderón, González, Mateos, y Gil Martín, y los señores Ramirez y Perez Yagüe que han sido reelegidos.

Con la misma fecha constituirán el nuevo Ayuntamiento: los señores Villa, Pedrazuela, Arango, Saez, Rebollo, Rueda, Candamo, Santiuste, Maeso, Ramirez, Perez Yagüe, Ondero, Well, Matabuena Martín Higuera, Gilarranz, Jimenez, Lotero, Villoslada y Arrilucea.

La subasta para la construcción de ocho viviendas para ancianas en la calle de Caballeros, ha sido adjudicada á Don Francisco Rodriguez por la cantidad de 7700 pesetas, con una rebaja de 54,57 pesetas, del tipo de subasta.

En el tren correo de Galicia, regreso, el sábado, á Segovia la banda de música de la Academia de Artillería, despues del brillantísimo triunfo obtenido en Marsella, y de haber recorrido algunas poblaciones del mediodía de Francia, siendo en todas partes objeto del más entusiasta recibimiento.

En Pau dió un concierto á beneficio de los pobres de Segovia y de aquella población francesa asistiendo una numerosa y selecta concurrencia.

En esta estación esperaba á la música gran multitud, de la que formaba parte un nutrido grupo del comercio que habia cerrado los establecimientos, como demostración de simpatía á la banda expedicionaria que fué recibida con vivas y cohetes, y acompañada por numeroso público hasta la Academia.

Hoy se encuentra en Segovia el que fué famoso diestro y gloria de la torería, Salvador Sanchez Frascuelo, que ha venido con objeto de asistir á la corrida de esta tarde.

Por renuncia del señor Villa ha sido nombrado Alcalde de Segovia el concejal electo Don Mariano Saez Romero, que tomará posesión en primero de Julio.

También han sido nombrados Alcaldes; de Cuéllar Don Pedro Quemada; de Riaza, Don Manuel Gonzalez Sanz; de Sepúlveda, Don Pedro de la Serna Cid; y de Santa Maria de Nieva, Don Aureliano Redondo.

A todos damos la mas cumplida enhorabuena.

Ha fallecido en Madrid el profesor de instrucción (jubilado), Don Vicente Cebrián Nuñez, que de tantas simpatias y respeto gozaba en esta provincia.

Era natural de Santa Maria de Nieva, y por espacio de cincuenta años próximamente, habia estado ejerciendo el profesorado.

A su atribulada familia enviamos la expresión de nuestro sentido pésame.

Entre las muchas felicitaciones que ha recibido el Director de la banda de la Academia de Artillería, señor Urizar, con motivo de su reciente triunfo en el concurso internacional de Marsella, merece citarse la del eminente maestro, Don Tomás Bretón.

El inspirado autor de *Garin* y *La Dolores*, despues de felicitar calurosamente al señor Urizar, y los músicos á sus ordenes, por el brillante y legítimo éxito alcanzado en Marsella, se lamenta de que los gobiernos no se penetren de la transcendencia de estos torneos artísticos, para prodigarlos y protegerlos, como se merecen.

En la corrida de esta tarde sustituirá el Algabefío á Bombita, por no estar este diestro en condiciones de torear, á causa de la enfermedad que le aqueja.

Durante la temporada de verano el correo de Galicia se repartirá por la tarde, inmediatamente despues de llegar el tren.

Así nos lo comunica en atento B. L. M. el señor Administrador de esta Principal de Correos.

El Alcalde, Don Mariano Villa, ha recibido por conducto del capitán de la Academia de Artillería, señor Sirvent, una afectuosa y entusiasta carta de su colega, el *Maire* de Pau, inculuyéndole un billete de quinientos francos, mitad del producto obtenido en el concierto dado en aquella población francesa por la laureada banda de Artillería, á beneficio de los pobres de Pau y Segovia.

El señor Villa, secundando los nobilísimos propósitos que han inspirado tan generoso proceder, distribuirá una parte de esa cantidad entre los establecimientos de Beneficencia, y entregará otra parte á la comisión del comercio y la industria que organizó, el sábado, la manifestación de simpatía á la brillante música de la Academia, para que aquella los distribuya en limosnas de pan entre los pobres que considere mas necesitados.

Nuestro querido amigo, el señor Villa, nos ruega hagamos público su agradecimiento que es el de todo Segovia, hacia esa noble población francesa que tan expresiva muestra acaba de dar de su caritativos sentimientos y afecto á España, devolviéndola el testimonio del cariño reciproco que hoy viene á estrechar mas los lazos que unen á los dos pueblos hermanos.

En nuestro próximo número publicaremos los normenores de la distribución dada al generoso donativo del *Maire* de Pau.

Hasta ahora se aproximan á quinientos los objetos regalados para la *Kermesse*, muchos de ellos de gran valor.

La mayor parte de las señoritas de la Capital se han brindado á tomar parte en la rifa, figurando en algunas de las distintas secciones.

Promete ser una fiesta muy brillante.

Hemos tenido el gusto de saludar al reputado dentista de Madrid; Dr. A. Porras que viene á esta á ejercer su profesión solo por 15 días en la Fonda de la Burgalesa.

El señor Porras, se dedica á la especialidad de dentaduras orificaciones y extracciones de muelas sin dolor.

El nombre del señor Porras es una garantía para el público que utilice sus servicios profesionales.

Horas de consulta: de ocho á doce y de tres á seis, Fonda de la Burgalesa.

A las listas anteriormente publicadas de alumnos que han aprobado el ingreso en la Academia de Artillería, tenemos que añadir los siguientes: Don Joaquin Freyre, Don Rafael Saenz, Don Francisco Martino, Don José Ferraté Don Gaspar Mira, Don Joaquin Granes, Don Eugenio Giral, Don Acisclo Antón, Don José Arambura, Don Carlos Tavira, Don Vicente Suarez, Don José Luis Freire Don Pedro Montes, y Don Joaquin Menéndez Argumosa.

El martes terminaron los exámenes, aprobando 62 aspirantes, siendo el número uno Don Rafael Ruibal que ha tenido una nota media de 15, 75 puntos.

La niña Catalina Santiuste Rodriguez, hija de nuestro buen amigo, Don Francisco Santiuste, ha obtenido las notas de sobresaliente y notable en tercer año de solfeo y primero de piano, respectivamente, en la Escuela Nacional de Música y Declamación.

Igualmente han aprobado con las notas mas brillantes, la niña Asunción Iraola, y las hijas de Don Tristan Gonzalez y Don Venancio Martínez.

Reciban las aplicadas niñas, así como sus familias y su distinguido profesor, Don Baltasar Alfonso, la mas cordial enhorabuena.

De regreso de su viaje á Santa Maria de Nieva, á donde habia ido con objeto de saludar á sus antiguos feligreses, se encuentra en Segovia enfermo, aunque por fortuna no de gravedad, el director del Seminario de Jaca, y cura ecónomo que fué de aquella villa, Don Mariano Martínez.

Deseamos un pronto y completo restablecimiento á nuestro distinguido amigo y paisano.

Hemos recibido un ejemplar del programa de festejos y guia de Segovia en 1897, que acaba de publicar el conocido tipógrafo Don Ciriaco Ramirez, y cuya lectura se recomienda por la abundancia de datos y curiosas noticias que van insertos en este librito.

En esta estación es en la que es preciso ensayar los productos preconizados para los cuidados del cutis. A pesar de las intemperies, la cara y las manos permanecen intactos, si se emplean la *Crema Simon*, los *Polvos de arroz Simon* y el *Jabón Simon*. La crema Simon no es un afeite, es el Cold-Cream por excelencia. Exijase en cada frasco la firma J. Simon. 13, Rue. Grang-Batelière, Paris

Ya se ha abierto al público el *Balneario Segoviano* habiéndose hecho cargo de la Dirección, nuestro querido amigo y colaborador el distinguido médico, Don Segundo Gila.

Las notas altamente lisonjeras obtenidas por el señor Gila en su brillante carrera, y la constante práctica que ha adquirido al lado de las eminencias médicas de Madrid, son una segura garantía para los enfermos que necesitan emplear el sistema hidroterápico en la curación de sus dolencias, y constituyen una buena adquisición para el acreditado *Balneario Segoviano*.

Desde el día primero de Julio, regirá el siguiente itinerario de trenes:

Salida de Madrid—Tren de lujo (dos días á la semana) á las cuatro de la tarde; llega á Segovia á las 7 y 13.—Correo número 11, sale á las 7 de la noche, y llega á las 10 y 6 de la misma.—Mixto número 25 sale á las 6 y 1 tarde; llega á las 9 y 51 noche.—Mixto número 27 sale 7'20 mañana; llega 11'42.

De Segovia á Madrid.

Correo número 14, sale de aquí á las 5'04 mañana; llega á Madrid á las 8'25.—Correo número 16, salida á las 5'48 tarde, llega á Madrid 9'20 noche. Mixto número 22, sale á las 3'40 mañana y llega á la Corte á las 7'50.

Habrás además otro mixto que saldrá de Segovia á las 12'48 tarde y empalmará en Villalba con el mixto de la linea de Avila.

Pérdida.

Se suplica á la persona que se haya encontrado una medalla con cadena de oro, con las iniciales de Carmen Ordoz, que se perdió ayer desde la plazuela de San Juan á la calle de Reoyo, tenga á bien devolverla al soldado de la zona, Gregorio Gutiérrez, que además de agradecerlo, gratificará el hallazgo.

SECCION DE ANUNCIOS.

SERVICIOS
de la **Compañía Transatlántica**
DE BARCELONA
LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK
Y VERACRUZ.

Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LINEA DE FILIPINAS.

Extensión a Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa oriental de Arica, India, China, Cochinchina, Japón y Australia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro sábados a partir del 4 de Enero de 1897, y de Manila cada cuatro jueves a partir del 23 de Enero de 1897.

LINEA DE BUENOS AIRES.

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires con escala en Santa Cruz de Tenerife. Saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LINEA DE FERNANDO POO.

Cuatro viajes al año para Fernando Poo, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIO DE ÁFRICA.

Linea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TANGER.

El vapor *Joaquín del Piélagos*, sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando a Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, a precios especiales, para emigrantes de clase artesana o jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar la mercancía en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene a los señores comerciantes, agricultores e industriales, que recibirá y encaminará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona: La Compañía Transatlántica y los Sres. Ripol y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña, D. Antonio Sánchez de Morellán.—Vigo: D. Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y Comp.—Málaga, D. Antonio Duarte.—Segovia: D. A. Fernandez, Juan Bravo, número 70.

GOTA
LICOR
DEL DR.
LAVILLE
EN TODAS LAS BOTICAS Y DROGUERIAS.
REUMATISMOS

Tónico-genitales del DR. MORALES
Célebres píldoras para la completa y segura curación de la debilidad, espermatorrea y esterilidad.
Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, a 30 reales caja, y se remiten por correo a todas partes.
Doctor Morales.—Carretas, 39.—Madrid.
En Segovia, farmacia de M.—Llovet.

Se confecciona y arregla toda clase de ropa blanca, San Francisco, 7.—2.º

IMPRESA Y LIBRERÍA
F. SANTIUSTE,
Potenda, núm. 1, é Isabel la Católica, 5
SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento, se halla de venta toda clase de menaje para escuelas, impresos para los Ayuntamientos, Juzgados municipales y demás dependencias del Estado.

Se hacen toda clase de impresos, esquelas de defunción, tarjetas, facturas, membretes y prospectos, todo a precios convencionales.

Esta casa también se encarga de las encuadernaciones y sellos de catchuct.

PILDORAS DEHAUT
DE PARIS
no titubeen en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, como el vino, el café, y la leche. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a empezar tantas veces como se quiera.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 30 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

20 diplomas de honor **HARINA LACTEADA NESTLÉ** 25 medallas de oro



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.
La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.
La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.
La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.
La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.
La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.
La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.
La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

LA PERLA.

AGUAS Y SALES NATURALES PURGANTES
DE LA VIRGEN DE CASTELLAR

En Villarrubia de Santiago (Toledo)

El análisis con las de Carabañas y Loeches, resulta con mayor cantidad de sales purgantes, siendo su precio mas equitativo.

Botella de un litro, 60 céntimos.

Depositario en Segovia, Farmacia de J. Torre.

PILDORAS Y JARABE
de
BLANCARD
con Ioduro de Hierro inalterable
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escrofula, etc.
Exíjase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas 40, Rue Bonaparte, en Paris.
Precio: PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25.—JARABE, 3 fr.

EL CARMEN

FUNERARIA

de José Pérez Villamil.

1, Plazuela de Corpus, 1.—Segovia.

Esta Funeraria cuenta con un completo surtido de cajas mortuorias de madera y metálicas de hierro galvanizado, desde las mas modestas a las mas suntuosas.

Coronas última novedad.
Carroza de primera, estilo de Luis XV, tirada por cuatro caballos empenachados, con gualdrapas de terciopelo negro y adornadas con pasamanería.

Carrozas de segunda, tallada, tirada por dos caballos empenachados, con gualdrapas de terciopelo y oro.

Talleres de construcción y venta de cofres, baules mundos, maletas y cajas para viaje.

70, JUAN BRAVO, 70.

FRENTE A LA CASA DE LOS PICOS

NOTA: Esta Funeraria no manda a sus dependientes a molestar a las casas donde ocurra alguna defunción, hasta tanto no se sirvan pasarla aviso.

SERVICIO PERMANENTE.

Para pedidos dirigirse a la Sra. Viuda de D. Rafael Romero, Jerez de la Frontera, único agente en toda España.